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Spelenderwijs 

VOLGBIEDINGEN (slot) 
Van de informatiedoubletten die aan de orde moesten komen, zijn er nog twee over: de biedverlopen 

5 en 6. Hier volgt de toelichting. 

5. W N O Z  

4 pas pas dbl  

Een hand waarmee op 4-niveau wordt geopend telt 6-10 punten en een achtkaart in de geboden 
kleur. De twee westhanden, weergegeven in het linker kader, zijn er voorbeelden van. De respectieve 

openingen zijn: 4 en 4. 
 

 

 

 

 

Nadat west-1 met 4 opende en de overige spelers pasten, valt een informatiedoublet door zuid-1 

alleszins te rechtvaardigen. Zo zal ook speler zuid-2 doubleren als west-2, links van hem, met 4 

opent. Hoewel succes niet gegarandeerd is, is passen met deze sterke handen geen optie. Partner 

noord kiest een geschikte kleur, maar zou in bepaalde gevallen het informatiedoublet ook kunnen 

omzetten in een strafdoublet door te passen. 

6. W N O Z 

1 pas 1 dbl 
 
Ook hier is het doublet van zuid informatief. Voor deze actie dient zuid wat meer kracht te bezitten 
dan gewoonlijk het geval is. Zuid verkeert namelijk in de zogenaamde sandwichpositie, d.w.z. dat zijn 
hand is ingeklemd tussen die van de twee tegenstanders, die 
beiden bieden en dus beiden punten tonen. Zo’n doublet is 
daarom niet geheel van gevaar ontbloot. Immers, over de 
werkelijke kracht van de westhand en de oosthand is zuid nog 
maar weinig bekend; partner noord kan nul punten hebben! 
Zuid neemt dus een groter risico dan hij zou nemen als hij het 
doubletkaartje in de tweede positie zou neerleggen.  
Bezit je in de sandwichpositie hand 1, dan is een 
informatiedoublet gerechtvaardigd, met hand 2 is het raadzaam vooralsnog te passen. 
 

Thema: De antwoorden na een tussenbod 
We gaan ons in deze en volgende afleveringen bezig houden met de biedingen van oost, nadat noord 
een volgbod gaf op de opening van west, bijvoorbeeld: 
 
W N O Z 

1 1X ?? 
 
Zonder dit tussenbod heeft oost de luxe om te bieden wat hem het beste lijkt, maar nu noord met 
een bod op de proppen komt, kan hij ernstig worden belemmerd bij de keuze van zijn antwoord op 
het openingsbod van zijn partner. We gaan een aantal mogelijkheden na. Neem plaats op oost. 

West-1   west-2  

H5    75 
54    HV876432  
9   VB  
AB976532  ♣8 

zuid-1   zuid-2  

AV98   AV86 
ABT82  A 
AV2   HT93  
4   ♣HB43 

1  2  

987  V86 
AHT8  HB64 
AVB2  HT93  
42  ♣H3 
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A. Het biedverloop is: W N O  We geven oost een aantal handen. 

    1 1 ?? 

Ad 1. Kijk je tegen deze hand aan, dan is er maar één verantwoorde bieding: 1. De eisen waaraan 
deze bieding moet voldoen zijn: 6+ pnt en minstens vijf kaarten in schoppen. 

Ad 2. Je telt 8 pnt, echter, er zijn maar vier schoppenkaarten. Het 1 bod komt dus niet in 
aanmerking (zie 1.). Voor deze hand is het zogenaamde negatief doublet uitgevonden: een doublet 
op dit harten-tussenbod belooft gegarandeerd een vierkaart schoppen en voldoende punten (6+) om 
te mogen bijbieden. Leg met deze hand dus het doubletkaartje op tafel. 
Ad 3. Je bezit een niet onaardige vijfkaart ruiten en zou dat bezit graag aan partner bekend willen 

maken. Een bod op 2-hoogte vereist ten minste 10 punten. Deze zijn er en dus wordt het 2. 
Partner rekent op een 5+ kaart. 
Ad 4. De schoppenkaart is niet biedbaar, maar je wilt partner graag laten weten dat je hand 

minstens 6 pnt bevat. Gelukkig is er een dekking in de tussengeboden kleur (). Daarom voldoet deze 
hand aan de voorwaarde om er 1SA mee te bieden.  
Ad 5. Dit is een lastige. Er zijn voldoende punten om te bieden, maar de vraag is wat? Ook nu zijn er 
8 pnt, maar het 1SA bijbod komt beslist niet in aanmerking. Immers, de hartendekking ontbreekt. 

Ook 2 is uitgesloten, want hiervoor zijn ten minste 10 pnt vereist (3.) Het correcte kaartje dat je met 
dit bezit op tafel dient te leggen is het paskaartje. Je hebt geen verantwoord bod. Mogelijk kun je in 
tweede instantie nog een bijdrage leveren. 

Ad 6. De 1-opening kán berusten op een tweekaart. Aangezien de kans hierop klein is, zal partner 

meestal 1 openen op méér klaverkaarten. Bezit je als partner vijf klaverkaarten dan is er dus vrijwel 

altijd een klaverfit en dus spreken we af dat je met vijf klaverkaarten mag steunen. Bied dus 2!  
 
B. Het biedverloop is W N O  We geven oost een aantal handen. 

    1 1 ?? 

Ad 1. Ook met deze hand zit je vast. Je had graag 1 bijgeboden, maar het tussenbod bokkeert 
deze actie en door het ontbreken van een schoppenstop is 1SA ook niet aan de orde. Pas dus. 
Ad 2. Ondanks het zwakke hartenbezit, wil je die (biedbare) kleur toch laten horen! Het negatief 
doublet biedt uitkomst. Zo’n doublet op schoppen toont (minstens) een vierkaart harten (zie 6.). 

Ad 3. Je telt 14 punten, de kleur wordt gedekt en er is een sansverdeling. Bied [STOP] 3SA! 

Ad 4. Dit bezit levert geen probleem op: er zijn vijf hartenkaarten bij 10 pnt. Het wordt dus 2. 
Ad 5. Een schoppenstop ontbreekt, er zijn vijf klaverkaarten bij 11 punten. Steun partner met een 

sprong en bied 3!  

Ad 6. Aangezien er te weinig punten zijn voor het 2 bod, geef je hiermee een negatief doublet. 
Partner rekent op een vierkaart, dat doet er niet toe. Passen is geen optie. 
  
In de volgende SPELENDERWIJS nog veel meer hierover!   Arijan Porsius 

1.  2.  3.  4.  5.  6. 

HV953 VT32  BT9  B53  AB3  H83 

954  B82  93  VT92  T3  4 

A32  B982  AH842 A97  VB983 6432 

♣T5  ♣A2  H42  B75  974  A9842 

1.  2.  3.  4.  5.  6. 

53  A2  AB3  3  73  93 

B54  8762  HV3  AVT92 H83  HB753 

AV932 B9852 A842  A97  VB3  H32 

♣T54  ♣H2  642  9754  ABT74 842 


